

## 苏宁并购满座网 发力O2O本地生活

证券时报记者 袁源

苏宁云商 002024 收购满座网的传闻得到官方证实。2014年伊始,继“零钱宝”后,苏宁的互联网大棋再落一子。

1月27日,在网传苏宁收购满座后,记者致电苏宁云商相关负责人,确认了苏宁以近千万美元100%收购国内团购网站满座网,并整合为苏宁本地生活事业部,加速本地生活服务领域的发展,推动线上线下融合的O2O战略进一步深入。据了解,这也是互联网领域2014年的第一起并购,表明苏宁云商将在2014年继续快马加鞭加速转型。

团购是苏宁发力O2O模式的关键一环。2013年6月,苏宁将原有的团购、旅行、虚拟产品三大频道整合升级,上线了本地生活频道,提供10多个一线城市的美食、娱乐、生活、酒店、商品团购等服务。

据悉,满座网作为国内最早成立的团购网站,四年时间已积累注册用户2000多万,交易额达数亿元人民币,分站覆盖多数一线城市。苏宁相关负责人表示,并购满座网后,将大大增强苏宁本地生活领域的综合实力,双方可在采购、运营、市场推广方面资源共享,成本集约,并借助苏宁线上线下开放平台和丰富的供应商、合作商户资源,实现交易规模的快速提升。

据介绍,苏宁2013年实现了线上线下在商品、价格、支付、物流、体验等多方面的融合。此次并购满座网是苏宁加速O2O战略和互联网转型的又一举措。苏宁表示,通过整合满座网,有助于创新消费者服务,提高客户粘性,推动苏宁本地生活以及线上电子商务业务的快速发展。满座网核心团队拥有丰富的本地生活类产品运作经验,将带动餐饮、电影、家政、美容、SPA、旅游、健身、租车、租房等苏宁本地生活服务的业务拓展、规模提升,并建立以门店为核心、辐射周边商户的O2O生态圈,完善O2O实现路径。而满座网亦可借助苏宁易购获得线上流量,借助遍布600多个城市的近1600家苏宁门店以及苏宁广场获得商户,借助易付宝完成线上支付,利用苏宁物流完成商品配送,最终依据线下消费数据调整线上促销活动。

## 以岭药业上海凯宝产品 列入H7N9诊疗方案

证券时报记者 杨苏

国家卫计委昨日公布,2014年1月以来,部分省市连续报告人感染H7N9禽流感病例。

多家上市公司公告与H7N9相关事项。以岭药业(002603)和上海凯宝(300039)今日公告,公司产品列入《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2014年版)》。

以岭药业的产品连花清瘟胶囊,被列入人感染H7N9禽流感诊疗推荐用中成药。2013年1~6月,连花清瘟胶囊/颗粒的销售收入为3.11亿元,约占销售收入的27%。该次事项将有利于促进产品的市场销售,但对2014年全年利润的贡献具有一定的不确定性。

上海凯宝的主营产品痰热清注射液也被列入方案。上海凯宝称,痰热清注射液质量稳定,疗效显著,在近几年国内“非典”、“禽流感”、“甲型H1N1”、“手足口病”等疫情的治疗方面做出了重大贡献。

此前2014年1月7日,华兰生物公告H7N9流感疫苗临床研究获得受理。国家食品药品监督管理总局将进行审评,审评通过后颁发临床试验批件。

## 盛路通信“定增+现金” 收购汽车电子公司

证券时报记者 翁健

盛路通信(002446)今日披露资产重组预案,公司将以发行股份及支付现金的方式,向深圳市合正汽车电子有限公司的45名股东购买所持合正电子100%的股权。

合正电子100%股权的交易价格为4.8亿元,盛路通信将同时以非公开发行股票的方式向不超过10名其他特定投资者发行股份募集配套资金,募集资金总额不超过本次交易总金额的25%。此次发行股份及支付现金购买资产已构成重大资产重组。

资料显示,合正电子是车载信息系统行业的领先企业,公司相继开发并成功推出了车载电脑CarPC及DA智联系统,在车载移动互联网领域具备较强的专业技术积累和市场竞争优势。

盛路通信表示,通过并购合正电子,可以在已有的汽车天线业务基础上,结合合正电子具备的行业经验、技术积累,快速进入车载信息系统领域,进一步强化在汽车电子领域的业务布局。

# 李嘉诚再减持 长园集团大股东料将易主

证券时报记者 杨苏

被视为李嘉诚家族在A股唯一上市公司的长园集团(600525),第一大股东宝座或将易主。

据长园集团今日公告,第一大股东长和投资有限公司再度减持股份,目前持股数量低于长园集团拟定增的股份数量。而全部定增股份将由同一管理人旗下的股权投资基金现金认购,并且长园集团董事长

和多位高管以及核心员工会参与认购该股权投资基金。

公开信息显示,长和投资为香港长和控股有限公司的控股子公司,长和控股则为李嘉诚家族旗下长江实业(00001.HK)的子公司。

2013年12月5日至2014年1月24日,长和投资累计减持公司股份4317.55万股,占公司总股本的5%。其中,1月24日,长和投资通过大宗交易减持1617.55万股。

长和投资称,不排除在未来一年内继续减持。2013年以来,长和投资一路大幅减持长园集团股份,从2012年年报持有长园集团35.76%比例的股权,下降至今日公告的15.76%,目前长和投资仍持有长园集团1.36亿股。

然而,上述持股数量已经低于长园集团拟定增的股份数量。1月24日,长园集团公告,拟非公开发行1.5亿股。深圳市创东方投

资有限公司拟筹建和管理的三只股权投资基金,以现金方式认购全部定增股份。同时,长园集团董事长和公司高管、核心员工均将有份参与认购上述股权投资基金。若该项定增计划顺利实施,创东方管理三只股权投资基金合计持有的股份数量,将超过长和投资现持有的1.36亿股。

其中,创东方长园一号投资企业(股权基金)认购不超过980万

股,合伙人为创东方、公司董事长许晓文及公司高管鲁尔兵、倪昭华、许兰杭;创东方长园二号投资企业认购不超过1625万股,合伙人为创东方、公司核心员工设立的员工基金;创东方长园三号投资企业认购不超12395万股,合伙人为创东方及其他外部投资者。

目前,上述定增议案已获得长园集团董事会审议通过,尚需要公司股东大会通过决议、证监会核准发行。

## 光线传媒投拍“鬼吹灯” 拟10转10派1元

证券时报记者 杨苏

光线传媒(600251)今日公告,剩余超募资金及利息将投资两个电影项目,该议案已获公司董事会通过进入实施阶段,项目实施后将实现光线影业的“名利双收”。其中,《寻龙诀》项目改编自网络小说《鬼吹灯》。

光线传媒还披露了2013年分红方案,拟每10股转增10股派现1元。此外,光线传媒发布业绩预告,预计去年净利润同比增长0~10%。公告显示,报告期内公司投资及发行了《厨子戏子痞子》、《教我们终将逝去的青春》、《中国合伙人》、《不二神探》、《四大名捕2》等九部电影,2013年电影票房超过23亿元,电影收入及毛利率同比略有下降。

截至2013年12月31日,光线传媒剩余超募资金及利息共计

8324.77万元,其中剩余超募资金6408.85万元,超募资金产生利息收益1915.92万元。

光线传媒拟使用上述资金,用于投资《寻龙诀》(暂定名)及《谍面》(暂定名)两部影片。项目实施主体为光线传媒全资子公司北京光线影业,因为上述议案使用的超募资金数额累计未超过相关规定,在获得昨日董事会审议通过后已经进入实施阶段。

光线传媒称,项目投资成功后,将进一步增加光线影业精品影片的数量,打造出光线影业的精品战略,实现光线影业的“名利双收”。光线传媒预计,项目在2015年上映,将给光线影业带来收入约1.65亿元,预计实现毛利约3500万元,毛利率约为27%。

公告显示,《寻龙诀》由网络小说《鬼吹灯》改编而来。主要内容是盗墓寻宝,是一部经典的悬疑盗墓

小说,导演乌尔善2011年执导电影《幻见笑》,获第48届台湾金马奖“最佳新导演”;2012年执导电影《画皮II》,获第32届香港电影金像奖“最佳两岸华语电影”提名,票房超过7亿元。

《谍面》上映档期暂定2014年,主演暂定刘德华、黄渤。该片编剧、导演郭俊立曾担任《霍元甲》、《投名状》、《七子弹》等影片的编剧。2011年,郭俊立获第48届台湾电影金马奖最佳改编剧本《七子弹》,该片累计票房达到7.3亿元。

国家广电总局统计数据显示,我国电影票房从2003年约9亿元增长到2009年62.06亿元的规模,增幅约5.75倍,年复合增长率约40%。2013年我国电影市场票房收入达到216亿元,相对于2012年171亿的总票房,仍然增长了26%。

■特写 | Feature |

# 打车软件支付大战背后的较量

证券时报记者 杨兰

李静(化名)没有想到,自己居然不知不觉参与了“一场移动支付启蒙运动”。

深圳,早上8点半,李静在出门上班之前,用手机微信上的滴滴打车叫了一辆出租车,三五分钟后,车子就已经等在了楼下。自从去年底公司搬了办公室后,她就开始了打车上班的日子。“原来都是自己开车上班,但新办公室那边停车很不方便,何况现在打车还有优惠。”

李静的家到办公室打车需要30元,但用微信绑定银行卡付款后,只需要支付20元,另外10元算是滴滴打车帮她付了。同样,抢到单的出租司机也将从滴滴打车获得10元的奖励。也就是说,任何一单出租费,只要用微信支付,滴滴打车就得支出共20元的奖励。

这项奖励政策是从今年1月10日开始实行的,除了这项奖励,

滴滴打车每天提供1万单的免单业务,乘客运气好的话还可以免费乘车。在此之前,滴滴打车刚刚获得了中信产业基金和腾讯等1亿美元的C轮融资。而滴滴打车之所以和微信捆绑,因为其本身就是腾讯投资的,早在2012年9月就已上线。

打车软件真正热闹起来是在2013年,市场上一下子冒出来了30余款,经历了一个从下单收取中介费到下单送钱奖励的过程。去年12月,阿里巴巴投资的快的打车与支付宝联合推出了支付宝付费每单5元返现和抽奖单奖的活动,而在滴滴打车今年推出返现奖励后,快的打车也马上跟进推出了乘客10元司机15元的返现活动,力度更大。

不过,在深圳市场,滴滴打车的用户显然要多一些。“滴滴前段时间专门设了点,帮司机装软件。”出租车司机老王说。

老王看上去憨厚老实,尽管他

的不少同事都装了打车软件,但他还没装,理由是“现在也不愁没得拉,再说公司也不让装,说是要把这些打车软件都统一在一个平台上,再等等吧。”

老王指的是深圳市委推出的官方电召平台,该平台去年12月30日上线运行,乘客可以通过手机打车软件、网页召车和电话召车三种方式预约用车。目前手机自助召车软件有6种,分别是交通在手、飞回召车、易达打车、快的打车、好打车和出租电召。而腾讯旗下的滴滴打车却未被列入这个平台名单。

在日前召开的深圳市人大的分组讨论中,腾讯董事会主席马化腾直言深圳市简政放权方面做得不够,对于深圳市委委设门槛的做法,称其遇到利益问题,下意识还是忍不住要插手,“市场化的力量突显出来,许多运营商都参与进来,交委也就控制不了了,挡也挡不住”。

马化腾说:“我觉得,目前最好

■相关新闻 | Relative News |

## 华谊兄弟净利预增超160%

华谊兄弟(300027)今日发布业绩预告,预计2013年净利润为6.35亿元~6.84亿元,比上年同期增长160%~180%。

公司认为,业绩同比上升的主要原因是电影《西游降魔篇》、《狄仁杰之神都龙王》、《私人订制》取得较好的票房成绩;电视剧、艺人经纪与相关服务以及影院等主营业务呈稳定发展态势;出售所持掌趣科技(300315)部分股份取得投资收益。

据悉,2014年华谊电影作品依旧储备丰富,国产动画大电影《喜羊羊与灰太狼》第六部正在院线热映,田羽生执导、韩庚郑恺主演的爱情喜剧《前任攻略》将于大年初一登陆

院线。2014年与观众见面的电影还有顾长卫导演加盟华谊的首部作品《微信时代的文艺爱情》,彭浩翔导演爱情喜剧《撒娇女人最好命》,罗启锐张婉婷夫妻档执导作品《三城记》,成龙监制并主演的两部动作片《狼族》、《曼哈顿》也将陆续登场。由华谊参与投资、布拉德·皮特和希亚·拉博夫主演的好莱坞战争巨制《狂怒》也拟定于2014年11月14日在北美上映,并有望在国内同步引进。

此外,华谊兄弟昨日通过大宗交易系统,减持掌趣科技770万股股份,占总股本1.09%。减持后,华谊兄弟持有掌趣科技6093.44万股,占总股本8.64%。(严惠惠)

## 酒鬼酒子公司账户1亿元蹊跷被盗

见习记者 翁健

酒鬼酒(000799)今日公告,子公司酒鬼酒供销有限责任公司活期结算账户约1亿元资金被盗取,目前账户余额仅剩1176.03元,公司已向公安机关报案。

具体而言,酒鬼酒供销公司在2013年11月29日于中国农业银行杭州分行华丰路支行开立了户名为“酒鬼酒供销有限责任公司”的活期结算账户,其后共存入1亿元存款。

随后,通过银行提供的《账户变动情况明细表》发现,一名嫌疑人于2013年12月11日通过农

行杭州分行华丰路支行柜台转取了酒鬼酒供销公司的3500万元存款,并在随后两天分别转取3500万元和3000万元存款。

蹊跷的是,上述嫌疑人在不断转走巨额存款的同时,还多次向该账户存现小笔现金。在2013年12月10日、12月11日,嫌疑人在酒鬼酒供销公司毫不知情的情况下先后向公司的上述账户存现200元、300元。到12月12日,同一嫌疑人又向酒鬼酒供销公司的账户存现500元。

酒鬼酒表示,此重大事项可能为公司带来较大损失。公司历年的财务报告显示,2011年酒鬼酒的货

币资金为9.3亿元,但之后逐年下降,2012年为8.5亿元,而2013年三季度报显示,公司货币资金仅为2.69亿元。

酒鬼酒称,由于此事件正处于公安机关侦查阶段,具体影响金额难以确定。公司将全力配合公安机关侦查,最大限度保护股东的合法权益,并将及时披露案件进展。

根据公告,酒鬼酒主营业务为白酒的生产及销售,除部分产品用于直接对外出口,其余产成品主要销售给酒鬼酒供销公司。2013年上半年,酒鬼酒对酒鬼酒供销公司的销售收入为2.15亿元。

## 上海电力去年净利11.8亿 同比增三成

证券时报记者 黄婷

上海电力(600021)今日发布2013年度业绩快报,公司2013年度营业总收入151.31亿元,同比增长0.53%;净利润11.81亿元,同比增长33.35%;每股收益0.55元。

截至2013年底,公司权益装机容量846.97万千瓦,同比增加130.78万千瓦。其中,煤电602.53万千瓦,占比71%,同比增加33万千瓦;气电224.23万千瓦,占比26%,同比增加78.58万千瓦;新能源20.21万千瓦,占比2%,同比增

加19.20万千瓦。

上海电力表示,公司业绩增长的主要原因有两方面,一是公司积极争发有效电量,2013年全年公司累计完成发电量311.19亿千瓦时,同比上升2%。同时,积极开拓电力检修、运行服务市场,公司检修、运行等服务类收入同比大幅增加。第二,严控成本费用,公司抓住市场煤价下降的有利时机,进一步优化煤炭采购策略和坚持科学掺烧,公司燃煤成本同比下降近15%。另外,通过优化贷款结构和开展低成本直接融资,公司财务费用同比降低约5%。